

ВТОРНИК  
24 ОКТЯБРЯ 1939 г.  
№ 149 (1146)  
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН  
КИСЕЛЕВСКОГО  
ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРСОВЕТА

## УКАЗ

Президиум Верховного Совета РСФСР  
о дне выборов в краевые, областные,  
окружные, районные, городские,  
сельские и поселковые советы  
депутатов трудящихся РСФСР

1. Назначить выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР на 24 декабря 1939 года.

2. Начало избирательной кампании по выборам в местные Советы депутатов трудящихся РСФСР с 24 октября 1939 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР

А. БАДАЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР

Г. КОЗЛОВ.

Москва, 21 октября 1939 года.

## Англо-франко-турецкое соглашение

(Передовая „Известий“ за 21 октября 1939 г.)

Англо-франко-турецкое соглашение о взаимной помощи, текст которого мы публикуем сегодня, представляет собой документ серьезного политического значения. По этому соглашению Англия и Франция обязуются выступить на стороне Турции, если какое-либо действие европейской державы вызовет в средиземноморском бассейне войну, в которую будет вовлечена Турция. В свою очередь Турция обязуется выступить на стороне Англии и Франции в случае возникновения военных действий в восточной части Средиземного моря. Турция обязуется выступить на стороне Англии и Франции также и в том случае, если эти государства начнут военные действия в связи с гарантиями, которые они дали Румынии и Греции.

Турция освобождается от своих обязательств в том случае, если ее выступление может вызвать войну с Советским Союзом.

Ныне закончившиеся переговоры между Англией и Францией, с одной стороны, и Турцией — с другой, явились продолжением переговоров, состоявшихся весной этого года. Еще в мае этого года было достигнуто принципиальное соглашение между Англией и Турцией, а несколько позднее — между Францией и Турцией о взаимном сотрудничестве в случае войны в Средиземном море. Эти предварительные соглашения ныне превращены в постоянные.

За прошедшее между подписанием этих соглашений время международная обстановка сильно изменилась. Англия и Франция превратились в воюющие страны. В свете новой

(Окончание на 2 стр.)

## В ответ на Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

Шахта № 5 долгое время не выполняла план угледобычи. Только за 21 день октября она задолжала стране около 5.000 тонн угля.

В результате развернувшегося предоктябрьского соревнования и значительного улучшения массово-политической работы среди рабочих за последнее время наблюдается подъем угледобычи. За 22 октября суточный план по шахте выполнен на 107,3 процента.

С большим подъемом рабочие и инженерно-технические работники шахты встретили Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о назначении дня выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся.

Английская и французская печать встретила с большим удовлетворением подписание соглашения с Турцией, усматривая в нем укрепление позиций союзников. Обращает внимание также тот факт, что в Анкаре, в связи с подписанием соглашения, прибыли для переговоров с турецким генеральным штабом командующий французскими силами в Сирии генерал Вейган и командующий английскими вооруженными силами на Ближнем Востоке генерал Уэйвелл.

Стратегическое положение Турции вполне объясняет тот интерес, который проявляют к ней Англия и Франция. Однако имеются некоторые обстоятельства, заставляющие полагать, что планы англо-французской дипломатиишли дальше непосредственного соглашения с Турцией.

Английский премьер Чемберлен, выступая в парламенте, сообщил, что англо-франко-турецкие переговоры были фактически закончены три недели назад и что подписание соглашения было отсрочено в связи с переговорами, которые вели турецкий министр иностранных дел Шюкрю Сараджоглу в Москве. Чемберлен указал, что существовали надежды на заключение параллельного договора о взаимной помощи между СССР и Турцией. Однако это оказалось невозможным, ввиду несовместимости условий советско-турецкого соглашения с обязательствами Турции по англо-франко-турецкому договору.

Соглашение о взаимном сотрудничестве в случае войны в Средиземном море. Эти предварительные соглашения ныне превращены в постоянные.

За прошедшее между подписанием этих соглашений время международная обстановка сильно изменилась. Англия и Франция превратились в воюющие страны. В свете новой

ражали единую мысль — еще больше поднять добывчу угля, вернуть стране угольный долг, встретить XXII годовщину Октября перевыполнением плана и исторический день выборов в местные Советы депутатов трудящихся — 24 декабря ознаменовать досрочным выполнением годового плана угледобычи.

На митинге вечерней смены 22 октября горняки обязались в ответ на Указ Президиума Верховного Совета РСФСР выдать в эту смену на-гора 900 вагонов угля. Горный мастер т. Заваруев взял обязательство выполнять сменное задание на 145 процентов; горный мастер второго участка т. Кубарев обязался со своей сменой выдавать по 220 вагончиков угля.

Взятые обязательства подкрепляются делом. В эту смену было выдано на-гора 957 вагончиков угля.

На этом митинге горняки обязались ознаменовать исторический день выборов — 24 декабря новыми производственными победами, закончить годовую программу угледобычи к 15 декабря 1939 года.

## Досрочно выполним годовой план угледобычи

Вчера на раскомандировке шахты № 3 состоялся многолюдный митинг, посвященный Указу Президиума Верховного Совета РСФСР о назначении дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

На этом митинге горняки обязались ознаменовать исторический день выборов — 24 декабря новыми производственными победами, закончить годовую программу угледобычи к 15 декабря 1939 года.

## Единодушно приветствуем Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

Рабочие и инженерно-технические работники транспортного цеха шахты № 4—10, единодушно одобрили Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о назначении дня выборов в

местные Советы депутатов трудящихся, обязались поступающую добывчу с участка выдавать на-гора без единой задержки.

По поручению митинга: Беляев, Дмитриев.

## Успехи рабочих кирзавода

Выполнив сентябрьский план на 106 процентов, коллектив кирпичного завода сейчас включился в социалистическое соревнование за достойную встречу XXII годовщины Октября. С первых же дней месяца завод выполняет производственное за-

дание на 150—160 процентов. 22 октября по заводу суточное задание выполнено на 193 процента.

Лучшие люди завода — тт. Пастухов, Боровичев, Соловьев, Иванюк и др. дают по полторы—две нормы в смену.

Суворов.

## На горном участке шахты Капитальной

Высокой производительностью труда встречают приближающуюся XXII годовщину Октября коллектива горного участка шахты Капитальной (начальник участка т. Подольский). В сменах и бригадах сейчас широко развернуто предоктябрьское соревнование. Соревнуясь, они показывают образцы стахановской

работы. План строительных работ третьего квартала участок выполнил за два месяца на 132 процента. Сентябрьский план выполнен на 151 процент.

Бригады проходчиков тт. Гошкова и Аникеева систематически сменные задания выполняют на 160—190 процентов.

А. Бабенко.

## Производственные победы

Коллектив рабочих и служащих Киселевского машиностроительного завода большевистскими делами отвечает на призыв работников Московского завода „Красный пролетарий“.

Развернув социалистическое соревнование за достойную встречу исторического праздника — XXII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, завод выполнил производственную программу за третий квартал с. г. по валовому выпуску на 110 процентов и обязался в октябре закрепить достигнутые успехи.

Борясь за первенство в социалистическом соревновании, отдельные стахановцы, как комсомолец-токарь т. Перфильев, кандидаты партии — формовщик т. Гапоненко, электрослесарь т. Телятников и другие, показывают образцы стахановской работы, выполняя технические нормы на 200 процентов.

А. Дмитриев.

## Включились в социалистическое соревнование имени XXII годовщины Октября

Борясь за выполнение плана угледобычи, комсомольская организация шахты № 4—10 заключила социалистический договор с комсомольской организацией станции Калзай и взяла на себя ряд конкретных обязательств.

Электромонтер 7 участка шахты № 4—10 т. Чернышев обязался обеспечить на своем участке бесперебойную работу электромеханизмов. Тов. Кузнецев от транспорта заявил, что коллектив грузчиков будет грузить столько угля, сколько его выдаст на-гора, не допуская ни одной минуты простоя вагонов.

По поручению комсомольского собрания: Быков, Обрывалин, Шерстнев.

## Накануне праздника

Самодеятельные кружки клуба шахты № 5 начали подготовку к проведению исторического праздника годовщины Октября. Коллектив драматического кружка готовит две пьесы Хоровой кружок разучивает ряд песен. Готовятся также и сольные номера.



## О МЕРОПРИЯТИЯХ ПО РАЗВИТИЮ ОБЩЕСТВЕННОГО ЖИВОТНОВОДСТВА В КОЛХОЗАХ

(Окончание. Начало на 2 и 3 стр.)

13. Учитывая, что в деле дальнейшего развития общественного животноводства решающая роль принадлежит квалифицированным кадрам животноводства, пленум обкома ВКП(б) обязывает райкомы и райисполкомы не позднее 15 ноября с. г. полностью укомплектовать колхозные фермы лучшими колхозниками, любящими и знающими это дело, создав работающим на фермах необходимые производственные и бытовые условия и тем самым прекратив текучесть животноводческих кадров.

Для повышения квалификации работников животноводства обязать облизо в течение ноября, декабря и января месяцев провести в районных центрах месячные курсы по подготовке заведующих МТФ, ОТФ, СТФ, а непосредственно в колхозах организовать техучебу для работников животноводства.

14. Пленум обкома ВКП(б) обязывает облизо, райкомы ВКП(б), райисполкомы, Нарымский окружком ВКП(б) и окрисполком немедленно ликвидировать все еще не изжитую в ряде колхозов поденную оплату колхозников, занятых на колхозных животноводческих фермах, проведя в жизнь инструкцию Наркомзема СССР об организации и оплате труда на фермах и обеспечив выполнение постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 8 июля 1939 г. о дополнительном начислении трудинней председателям кол-

17 октября 1939 года.

### РАТИФИКАЦИЯ ГИТЛЕРОМ СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКОГО ДОГОВОРА О ДРУЖБЕ И ГРАНИЦЕ МЕЖДУ СССР И ГЕРМАНИЕЙ И ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ПРОТОКОЛА К НЕМУ

БЕРЛИН, 20 октября. (ТАСС). Германское информационное бюро сообщает, что 19 октября Гитлер ратифицировал германо-советский договор о дружбе и границе между СССР и Германией, подписанный в Москве 28 сентября с. г., и дополнительный протокол к упомянутому договору, подписанный в Москве 4 октября с. г.

### Началось расквартирование частей Красной Армии

ТАЛЛИН, 20 октября. (ТАСС). Движение частей Красной Армии по дорогам дружественной Эстонии проходит точно по намеченному графику, согласованному с эстонским военным командованием. Сегодня утром началось расквартирование прибывающих частей Красной Армии в установленных районах. Движение автоколонн проходит организованно. Эстонское воен-

### „Берлинер берзенцайтунг“ о ратификации Гитлером германо-советского договора о дружбе и границе между СССР и Германией

БЕРЛИН, 20 октября. (ТАСС). Газета „Берлинер берзенцайтунг“, комментируя ратификацию Гитлером германо-советского договора о дружбе и границе между СССР и Германией, пишет, что договор является вкладом в дело мира на востоке Европы. Каждая сторона, заявляет газета, будет уважать права другой. Обеими странами руководят единственный же — восстановить снова спокойствие и порядок на территории, которая была дезорганизована Версалем.

Два самых крупных и могущественных государства континента заключили тесное соглашение. Шаг этот сделан ими как раз в момент, когда западные державы пытались натравить их друг на друга.

### ОСВОБОЖДЕНИЕ БИЛЛИНГСА

НЬЮ-ЙОРК, 20 октября. (ТАСС). Как передают из Сакраменто (Калифорния), Биллингс, приговоренный в 1916 году к пожизненному заключению, освобожден из тюрьмы после 23-летнего заключения.

\* \* \*

Биллингс — активный деятель американских профсоюзов — был приговорен в 1916 году к пожизненному заключению по ложному обвинению в организации взрыва во время патриотической демонстрации в Сан-Франциско. Вместе с Биллингсом в тюрьме находился Том Муни, выпущенный на свободу в январе текущего года.

### ПРЕСЛЕДОВАНИЕ КОММУНИСТОВ ВО ФРАНЦИИ

НЬЮ-ЙОРК, 20 октября. (ТАСС). Парижский корреспондент газеты „Нью-Йорк таймс“ сообщает, что в военном трибунале Франции продолжается допрос французских коммунистов-депутатов. Коммунисты продолжают поддерживать обращение Бонта и Раметта, в котором последние требовали рассмотрения мирных предложений.

БРИОССЕЛЬ, 21 октября. (ТАСС). Бельгийское телеграфное агентство сообщает из Парижа об аресте коммунистов — бывших членов административной комиссии и бюро Всеобщей конфедерации труда, исключенных из этих организаций. — Ракамона, Беккера, Делобеля, Гарсиа, Рейно, опубликовавших в газете „Монд“ за совместной подписью статью, озаглавленную: „За профсоюзное единство Франции“.

### Теоретическая конференция учителей

В течение 4-x дней, с 16 по 20 октября, вечерами проходила теоретическая конференция учителей школ № 1 и № 14, изучающих историю ВКП(б). На конференции присутствовало 22 человека.

По первой главе истории ВКП(б) с докладом выступили: парторг горено т. Калачев, учителя тт. Манякива, Гантимуров, Ефимов и директор школы № 14 т. Чикваев. По докладам выступило 7 человек. Все они дополняли доклады.

Конференция прошла на высоком идеально-политическом уровне. Все докладчики хорошо подготовились.

Из докладов и выступ-

лений видно, что наши учителя с большим желанием овладевают политическими знаниями путем изучения замечательных источников: „Краткий курс истории ВКП(б)“, трудов Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Особенно хорошо выступил директор школы № 1 т. Попов, который остановился на развитии капитализма в России.

Конференция с большим желанием наметила провести теоретическую конференцию по второй главе истории ВКП(б). Доклады готовить изъявили желание т. Свечников, Бахарева и другие.

Консультант горкома ВКП(б) Исаев.

### Показывают образцы стахановской работы

Призывники колхоза „Пчелка“, зачисленные в Красной Армии, по стахановски борются за быстрейшее окончание молотьбы хлебов. Например, 16 октября призывники намо-

ли 16 тонн хлеба вместо нормы 12 тонн, выполнив производственное задание на 133 процента. Призывники-комсомольцы Алексеев Е., Кузин И. и др. в полняют нормы выработки на 150 процентов. Плясов

### Бесхозяйственность и беспечность

Много сроков назначало правление колхоза „Путь Ленина“ для окончательной уборки урожая. Однако все эти сроки давно уже истекли, а молотьба хлебов все еще не закончена. До сих пор около 40 гектаров необмолоченного хлеба лежит под открытым небом.

Также не убран и картофель. Вместо того, чтобы ссыпать овощи сразу же в овощехранилища, которые были совершенно готовы для ссыпки, карто-

фель и корнеплоды ссыпали в амбар, где они замерзли. Мороженный картофель правление раздало колхозникам на трудодни.

Не проявляет никакой заботы правление колхоза

и о скотных дворах. На

сегодняшний день помеще-

ния для скота совершенно

не оборудованы, не говоря

уже об отоплении.

Когда же, наконец, правление колхоза по настояющему возьмется за подго-

товку к зиме?

К.

### Отсутствует культурно-массовая работа

В колхозе „Пихтовик“, Михайловского сельсовета, совершенно не ведется никакой культурно-массовой работы среди колхозников.

Колхозникам негде провести культурно время. В колхозе нет ни клуба, ни избы-читальни, кинопередвижка там никогда не бывает.

Иногда колхозники сби-

раются в контору, но и здесь не всегда удается провести время, потому что там по вечерам работают.

Правление колхоза об этом не проявляет никакой заботы, а Михайловский сельсовет и его председатель тов. Сидоров, видимо, считают, что это их не касается.

Шуркин.

### ПРЕДПРАЗДНИЧНАЯ ТОРГОВЛЯ

В целях лучшего обслуживания трудящихся города Киселевска в предпраздничные дни во всех магазинах Киселевторга удлиняется время торговли.

Большинство магазинов с 26 октября по 1 ноября будет торговать без выходных, причем время торговли удлиняется на один час, с 1 по 4 ноября — на два часа. Работа магазинов

15 и 6 ноября увеличивается на 4 часа. 7 и 8 ноября торговые точки работают как обычно, за исключением дежурных магазинов №№ 31, 34, 47, 37, 36 и 50 (павильон), которые будут работать до 12 часов ночи.

В предпраздничные и праздничные дни во всех магазинах увеличивается ассортимент товаров и продуктов.

Тверетинов.

Врио редактора И. С. ТИШКИН.

Киселевскому горено требуется опытные счетные работники. Оплата по соглашению.

ГОРСНО.